



「你的平安，就是最好的节日礼物！」

重庆警方开展中国人民警察节暨「110」宣传日活动



▲1月10日，垫江县公安局为13名退休民警举行集中荣休仪式，向退休民警致敬。



▲1月9日，铜梁区公安局举行“警旗映初心、薪火永相传”——2024年中国人民警察节荣休仪式。

本报讯 1月10日是第四个中国人民警察节和第三十八个全国“110宣传日”，市公安局组织22个警种、联合社会联动单位共计400余人在江北观音桥步行街开展以“砥砺前行110，一心为民保安宁”为主题的集中宣传活动。

“在朋友圈宣传文明养犬，可领取警营文创小礼品一份。”市公安局治安管理总队的展台前挤满了群众，他们手持文明养犬宣传牌拍照打卡，然后分享到朋友圈，积极参与到宣传文明养犬的队伍中来。

“你的平安，就是最好的节日礼物！”当天活动现场，来自市公安局治安、刑侦、经侦、禁毒、交巡等警种及重庆市消防救援总队等联动单位，向广大市民宣讲反诈防骗、交通安全、打击治理跨境赌博等知识，开展防诈骗、保安、护稳定、促发展，不断深化新时代“枫桥经验”新重庆新实践，全市刑事发案同比下降21.1%，电信诈骗发案同比下降13.7%，现行命案破案率保持100%，人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

公安部党风政风监督员、西南政法大学校长林维，公安部党风政风监督员、重庆华森制药有限公司董事长游洪涛应邀参加集中宣传活动。



▲1月10日，重庆高新区公安分局在龙湖U城汇D区广场，开展集中宣传活动。



▲1月10日，荣昌区公安局在人民广场开展集中宣传活动。



▲1月10日，潼南区公安局举行民警退休荣休仪式暨表彰奖励大会。



▲1月10日，开州区公安局举行集中宣传活动，吸引了广大群众踊跃参与，气氛热烈。

▲1月10日，涪陵区公安局在马鞍街道攀华未来城广场开展集中宣传活动。



重庆市公安局：集体重温誓词 坚定从警信念

本报讯 1月10日，市公安局隆重举行2024年中国人民警察节升旗仪式，奏唱中国人民警察警歌，重温公安机关人民警察誓词，激励全警进一步坚定从警信念，忠实履行新时代使命任务。

上午9时30分，升旗仪式正式开始。护旗队迈着铿锵有力的步伐，护卫着中国人民警察警旗行进到升旗台前。参加仪式的全体同志身着警礼服，整齐列队，面向中国人民警察警旗庄严敬礼。伴随着雄壮的中国人民警察警歌，鲜艳的警旗徐徐升起，迎风飘扬。随后，由全国特级优秀人民警察代表董航宇领誓，全体同志面向中国人民警察警旗，高举右拳，重温公安机关人民警察誓词。

当天，全市各级公安机关纷纷举行升旗警歌、重温公安机关人民警察誓词、“向群众报告”、警营开放日等活动，制作一系列短视频、MV、主题海报等，隆重庆祝第四个中国人民警察节。市公安局要求，全市公安机关要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，坚持“稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企”导向，进一步树牢宗旨意识、筑牢忠诚警魂，忠实践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求，始终保持忠诚本色，始终践行为民宗旨，始终严格规范执法，始终做到纪律严明，奋力推动重庆公安工作高质量发展，全面迈进“全国一流”行列。

成都铁路公安局重庆公安处：展示警营文化 加深警民情谊

本报讯 1月9日，成都铁路公安局重庆公安处（以下简称重庆处）举行以“平安铁路，警民共享”为主题的警营开放日活动，来自重庆两江新区（自贸区）人民检察院、重庆市两江地区人民检察院、国铁成都局重庆客运段、重庆车站的工作人员，及重庆处民警家属、市民群众到现场，观摩、体验平安铁路创建成果和警营文化。

上午10时许，观摩人员在民警的引导下，来到重庆北站候车厅，在候车厅西北角有块百来平方的区域，被围挡圈了起来，缺口处搭了一个印有“接处警台”字样的蓝色合子。走进围挡，内部被隔成了三个区域，并设置了醒目的标识牌：警务工作处置区、站区前沿调解室、未成年人之家。

活动期间，观摩人员在民警带领下，对重庆北站站区警务团队建设、路地联动等进行了参观。在重庆北站派出所大院内，设置了毒品、假证、假票展区，痕迹物证展区，武器枪械展区，警犬表演区，枪操表演区等7个区域，让观摩人员“零距离”观看、体验。在毒品、假证、假票展区，禁毒民警通过展



示仿真毒品模型，向大家讲解传统毒品、新型毒品和易制毒化学品对人体的危害，及辨识技巧，提升防毒、拒毒能力。

重庆客运段罗女士说，通过当天的参观，她觉得和铁路警察一起工作很有安全感，他们的武器装备很先进。也看到了他们为铁路安全，付出太多，很不容易。

渝中区公安分局：唱响反诈快板 拉近警民距离

本报讯 反诈快板、反诈小品，总有一款是你喜欢的。1月10日上午，渝中区公安分局各警种民警在解放碑国泰广场，组织开展以“砥砺前行110，一心为民保安宁”为主题的集中宣传活动。现场通过多种多样的形式向群众宣传反诈、禁毒等知识。

“以房养老是骗局，房产不可盲目抵”“说千道万全邻里，涉及金钱莫大意”。在望龙门派出所4位警花带来的原创作品《反诈快板我来说》中，活动正式拉开了序幕。警花们将清脆的快板声与真实案件相结合，通过朗朗上口的台词，把总结出的常见诈骗手段和防范技巧生动地传递给现场观众，吸引了大批市民游客的驻足观看。

接着，渝中区公安分局刑侦支队带来了以反诈为主题的情景小品表演《魔高一丈，道高一尺》，通过将生动有趣的故事情节和反诈知识相结合，以寓教于乐的形式，提升大家的防范意识。

“民警们带来的小品表演太接地气了，还幽默有趣，有情节又有知识点，非常棒！”市民罗先生说。

在现场，渝中区公安分局各警种部门还通过设立咨询台、摆放展板、现场宣讲、发放资料、面对面交流等形式，积极向市民宣传反诈、禁毒、交通安全等相关知识及各项便民服务举措，同时通过分享公安机关近年取得的工作成效、鲜真实案例和感人事迹，拉近与群众之间的距离。

沙坪坝区公安分局：邀请群众“沉浸式”体验公安工作

本报讯 1月10日，沙坪坝区公安分局在三峡广场开展以“砥砺前行110，一心为民保安宁”为主题的集中宣传活动，300余名群众在活动现场“沉浸式”体验公安工作和警营文化，亲身感受安全就在身边。

在现场，通过设立咨询台、摆放展板、发放宣传资料，向群众普及“110”的受理范围，讲解反诈、禁毒、交通等相关知识；解答群众的法律咨询，宣传户政管理、出入境等公安“放管服”便民政策，让群众深入了解110接处警工作，了解公安机关系列便民利民举措。

“你们在网上交友教你投资理财，能不能相信？”“不相信！”“如果有人给你打电话，自称客服要给你退款，你们相信吗？”“不信……”活动现场，民警们与市民们现场互动，大家热情高涨，一问一答，进一步拉近了警民距离，密切了警民关系。

“我们向大家传递的不仅仅是一张宣传单，更是要让大家了解到110报警电话存在的意义，增强群众对110的理解和支持”。



沙坪坝区公安分局指挥中心相关负责人介绍。

据了解，活动现场共发放相关宣传资料3000余份，现场为群众宣传讲解近300余人次，通过此次宣传，进一步提高了群众对安全的认识，有效提升了人民群众对公安工作的信任度和满意度。

九龙坡区公安分局：动员全社会力量参与群防群治

本报讯 1月10日，九龙坡区公安分局在杨家坪步行街组织开展以“砥砺前行110，一心为民保安宁”为主题的集中宣传活动，各警种部门在活动现场报告平安建设成果、讲解各类安防知识，并现场解答群众的疑问。

而在“数字枫桥”展区，“易联调”的机器人也吸引了大家的目光，既能免费咨询法律问题，又能线上化解矛盾纠纷，在民警的引导下，不少参加活动的群众掏出手机注册这一“调解神器”。

在主场外，交巡警歌台子大队、西彭大队等单位走进学校开展道路安全宣讲，各个派出所也通过形式多样的“警营开放日”活动向群众报告，进一步增进人民群众对公安工作的了解，促进警民和谐关系。据了解，本次110宣传日，九龙坡警方丰富警务公开形式，大力激发了广大群众及社会各界积极参与警民共建、广泛参与群防群治的热情。

“警察叔叔，这个无人机反制设备怎么运行啊？”“警察叔叔，我第一次见到狙击枪，可以摸摸吗？”在特警装备展示区，小朋友们走不动路，有问不完的问题。狙击步枪、防爆装备、无人机反制设备……众多难得一见的警务装备一字排开，十分亮眼。

民警积极开展反诈防诈、反恐防暴等安全防范知识及相关的法律法规宣传，引导群众通过法治渠道解决矛盾纠纷。

永川区公安局：向群众汇报净化社会治安成效

本报讯 1月10日，永川区公安局联合相关部门在华侨中心广场开展以“砥砺前行110，一心为民保安宁”为主题的集中宣传活动，充分展示永川公安队伍担当作为、护民平安的精神风貌。

活动中，各警种协同，各部门联动，通过在广场人流密集区域前播放宣传视频、悬挂宣传标语、发放宣传单、设立咨询台现场答疑等多种形式开展了有声有色的宣传活动。

永川区公安局各警种民警结合110接处警、交通安全、预防毒品、拒赌反诈、烟花爆竹禁放、防范非法集资和养老诈骗以及“守护守未”“净网2024”和打击整治网络谣言等专项行动，开展法治宣传，介绍相关防范知识，解答群众咨询提问。

同时，活动现场设置了警体技能表演、反诈知识讲座、警用设备展示、有奖互动问答等环节，将宣传活动推向高潮。公安无人巡逻车、无人机反制、警用枪支、仿真毒品等实物展示，吸引了不少市民群众驻足观看。



据民警介绍，去年以来，永川区公安局净化社会治安成效明显，现行命案、八类案件、性侵害未成年人案件破案率保持100%。刑事警情、治安警情、刑事发案、电信诈骗刑事立案同比分别下降32.74%、32.79%、23.8%、14.87%。同时深入开展“减量控大”“赛摩炸街整治”等专项行动，道路交通事故死亡人数、受伤人数、道路运输事故起数同比分别下降6.45%、18.15%、33.33%，保持较大以上事故“零发生”。

本组稿件由记者 李亚 舒楚来 唐孝忠 饶果 叶会娟 罗翠 通讯员 胡勇 代晓蓉 陈仕川 贾文华 李明刚 张威 采访